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Ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος στην εκδήλωση 
«Θύμησες… Ραχών»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 28 Ιουλίου 
2024 στον προαύλιο χώρου του Ι.Ν. Αγίου Χαραλάμπους στις 
Ράχες η εκδήλωση με τίτλο «Θύμησες… Ραχών» σε 
συνδιοργάνωση του Διαδραστικού Συλλόγου Ραχών «Αλόπη» 
με τα Γενικά Αρχεία του Κράτους – Τμήμα ΓΑΚ Φθιώτιδας.

Η φετινή εκδήλωση περιλάμβανε το Β’ μέρος της ομώνυμης έκθεσης 
φωτογραφικού και αρχειακού υλικού, η οποία εμπλουτίστηκε με νέες οικογένειες 
Ραχιωτών αλλά και με ξεχωριστή ενότητα για την ελιά και τα ελαιουργία της 
περιοχής με έκθεση και αντικειμένων. Επιπλέον, σημαντική ήταν η αναφορά στους 
Συγκρελλιώτες που εγκαταστάθηκαν στις Ράχες μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, 
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ενώ εντύπωση προκάλεσε ένας χάρτης των Ραχών όπου τοποθετήθηκαν τα σημεία 
που βρίσκονταν επαγγελματίες και επιχειρήσεις από το 1950 έως περίπου την 
δεκαετία του 1970.

Σε αυτό το Β’ μέρος, τον λόγο πήραν οι ίδιοι οι κάτοικοι που μοιράστηκαν μαζί μας 
αναμνήσεις και θύμησες από την ζωή τους στις Ράχες μέσα από προφορικές 
μαρτυρίες. Συγκινητικό ήταν το βίντεο που μας παραχωρήθηκε από την 
Οικογένεια Τσουκαρά με οικογενειακές αναμνήσεις που αντικατοπτρίζει όμως την 
ζωή στο χωριό.

Ο συντονισμός και όλη η παρουσίαση της εκδήλωσης έγινε από την κ. Σοφία 
Βακιρτζηδέλη, Προϊσταμένη των ΓΑΚ Φθιώτιδας.

Την εκδήλωση τίμησαν με τη παρουσία τους ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδας κ. Συμεών, ο Δήμαρχος Στυλίδας κ. Γιάννης Αποστόλου, ο πρόεδρος 
της Τοπικής Κοινότητας Ραχών, κ. Χρήστος Σολόπουλος, οι κάτοικοι του χωριού 
και πλήθος κόσμου.

Μέρος της έκθεσης «Θύμησες…Ραχών» ταξίδεψε στο Καινούργιο Φθιώτιδας, στο 
2ο Θερινό Φεστιβάλ της Ιεράς Μητρόπολης Φθιώτιδας, ύστερα από πρόσκληση του 
Σεβασμιοτάτου, την οποία αποδεχτήκαμε με χαρά και τιμή.

Το σύνολο της έκθεσης έχει μεταφερθεί στον Πολυχώρο NISI όπου θα παραμείνει 
έως τις 4 Αυγούστου. Επιπλέον, στις 4 Αυγούστου 2024, στις 8:00′ το βράδυ, στο 
NISI θα γίνει προβολή των προφορικών μαρτυριών και των βίντεο ώστε να δοθεί η 
δυνατότητα να τα παρακολουθήσουν όσοι δεν μπόρεσαν να παραβρεθούν στην 
εκδήλωση της Κυριακής ή να τα απολαύσουν εν νέου όσοι ήδη τα είδαν.










